



Najlepše je, če so stvari na svojem mestu.

Stanovanci »Dravske 8« so dali 29. novembra zastavo na svoje mesto. Tam je visela še 8. decembra t. l.

Verjetno v tej hiši niso vse dni praznovali 29. novembra, ko je visela zastava.

Mnogi šoferji raje prevažajo tovore kot ljudi. Prvi se vsaj ne bojijo nagle vožnje, ostrih ovinkov, podiranja ograj in drugih potnih doživljanj.

Sofer Ogradovega tovornega avtomobila, ki vozi delavce na Strnišče, bo tudi kmalu prevažal samo tovore, ker mu delavci več ne zaupajo svojih življenj.

Enkrat vse prav pride. Nekaterim ljudem je prav, da se niso odvažali nazivaj »gospod« in »gospa«.

Odkar nas Informburo ponuja Zapadu, smatrajo ti ljudje, da jim sedaj zopet pristojna nazivaj »gospod«, in »gospa«, mesto »tovariš« in »tovarišica«.

Včasih postanejo enostavne stvari komplicirane.

Ko so opazili, da je imel most čez Studenčnico napisno ploščo »6 ton«, je moral mariborski avtobus ostajati na Bregu, odkar pa je dobil most napis »10 ton«, avtobus zopet redno vozi na ptujsko avtobusno postajo.

Na enostavni način je bila odpravljena prometna ovira.

Spocerijske trgovine imajo napis: »Vrečice prinesite s seboj, sicer ne boste postreženi.« Dobro, da nima rešilna postaja RK napisa: »Prinesite s seboj benzin, sicer ne boste rešeni.«

Obiskovalci Ptuja trdijo, da je ptujsko mesto podobno vasi, ker pri mnogih hišah redijo svinje.

Ta trditve več ne drži, ker je mnogo prašičev poklanih vsled lažne naloge, da bodo meščanom odvzete svinje za družbeno preskrbo.

Navadno potujejo potniki s prtljago, ob sredah in sobotah pa potuje na vlakih in v avtobusih v Maribor prtljaga s potniki.

To koristi prometu in tudi mariborskemu prostemu trgu.

Razumljivo je, da prštevane k življenju dneve starosti, ni pa razumljivo, da prštevajo prodajalci vrškov masla, moke in krompirja vsak dan k cenam enice in desetice.

Razne proslave z večerjo se vršijo navadno v soboto marsikje pa naredijo večerjo v nedeljo, v ponedeljek pa proslavo.

Svojčas so se upirali razširitvi električnega omrežja, sedaj pa redno črpanja električne energije

Električno omrežje spada v vrsto naprav, ki služijo v prvi vrsti družbenemu gospodarstvu, v manjši meri pa oskrbuje privatni sektor gospodarstva z električno energijo. Svoječasna borba za zaostali in nezaupni poudinci za razširitev električnega omrežja je podobna današnji borbi z istimi poudinci, ki izrabljajo energijo v času, ko je električna energija nujno potrebna obratom in tovarnam.

Razpisil in opozorila pri mnogih ne zadoščajo, drugi pa omalovažujejo odredbo o prekrških predpisov o uporabi električne energije.

Okrajno poverjeništvu za komunale zadeve je ugotovilo, da uporabljajo ponekod zasebni gospodarji v prepovedanem času elektromotorje, štedilnike in druge naprave, nekateri zamenjujejo faze, da bi tako prikriji uporabo toka itd.

Med ljudi, ki se ne pridružujejo družbenega reda v pogledu črpanja električne energije, spadajo kmetje Zafošnik in Finguš iz Zg. Jablan, ki sta menjala faze in Skrbinek Franc iz Pobrežja, ki je uporabljal elektromotor v prepovedanem času. V Spuhlji je bilo celo odkrit električen štedilnik na štiri plošče, odkrito pa je še več drugih nepravilnosti v Stojncih in drugje.

Uporaba električne energije v majem poedincem toliko ne koristi, kolikor škoduje pomanjkanje električne energije za družbene tovarne in ustanove. Odvajanje električne energije v prepovedanem času za koristi privatnega sektorja predstavlja zaviranje razvoja družbene produkcije, zato je razumljivo, da bodo v bodoče zasačeni poedinci klicani na odgovornost. Obrtniki smejo črpati električno energijo med 8. in 16. uro in med 22. in 6. uro zjutraj, kmetje pa med 12. in 16. uro ter med 22. in 6. uro zjutraj, dočim je potrebna energija ostalega časa družbenim potrebam.

H. J.

Pionirji iz „Mladike“ tekmujejo

V ptujski »Mladiki« je nad 800 učencev. Skupno z učitelji so 28. novembra proslavili 29. november ter sprejeli 181 otrok v pionirsko organizacijo, 193 otrok pa v pionirski podmladek. Ob tej priliki so napovedali učenci 2. b razreda, ki ga vodi učiteljica tovarišica Segula Janja, tekmovanje vsem razredom te šole v sledečih točkah:

1. Prihajali bodo pravočasno v šolo in na sestanke, da ne bo zamudnikov.
2. Na poti v šolo in iz šole, ter k sestankom ne bodo delali nikake škode. Po koncu pouka in sestankov ne bodo postopali po mestu, se prerivali in kričali. Iz starih, pohabljenih in nadležnih se ne bodo norčevali.

3. V šoli in na sestankih bodo disciplinirani ter bodo čuvali šolsko opremo. S skakanjem čez stopnice in obežanjem na okna ne bodo več ogrozili svojega življenja in zdravja. Izboljševali bodo ocene.
4. Pred poukom in po ne bodo hodili po zmrzli Dravi.
5. Pri obisku kino predstav in proslav ne bodo obračali nase pozornosti. Nadzorstvo nad tekmovalci bodo vršili razredni desetarji in načelniki. Tekmovanje bo trajalo do Prešernovega dne. Uspeh tekmovalca bo dokaz, da znajo tudi pionirji tekmovali.

S. J.

Kolobar življenja

V mesecu novembru t. l. je bilo pri matičnem uradu v Ptujju prijavljeno 75 novorojenčkov, od katerih je bilo 33 dečkov in 42 deklic. Najmlajša mati je Kralj Ana, roj. leta 1933 iz Budine. — Otrok in mati sta čila in zdrava.

V istem mesecu je bilo prijavljeno 20 smrtnih primerov, od katerih je bilo 8 moških in 12 žensk. Umrlo je od teh 8 novorojenčkov in 12 starejših oseb.

V mesecu novembru t. l. se je na matičnem uradu v Ptujju poročilo 26 parov, od katerih je bil najmlajši ženin Majcen Jožef, roj. 8. marca 1932 in njegova nevesta Korpak Kristina, roj. 25. maja 1925. Najstarejša para sta pa bila gostilničar Glogovčan Stefan, roj. 23. dec. 1885, njegova nevesta Kozoderc Marija, roj. 9. septembra 1919, upokojenec Cimerlajt Anton, roj. 13. januarja 1872 in njegova nevesta Lah Margareta, roj. 20. julija 1894.

Na sedmimi v Podlehniku

Ob priliki sedmice za dne 1. dec. 1949 umrlim Trafela Janezom iz Podlehnika so nekateri prebivalci haloških grčev dokazali, da so vneti za krepčev družbeno pomoči potom organizacije RK.

Kljub temu, da živijo ljudje v Halozah razmeroma skromneje od ljudi v bogatejših ravninskih predelih, so udeleženci

sedmice zbrali za organizacijo RK 1000 dinarjev.

Ob zaključku sedmice so darovalci obljubili, da bodo vedno pomagali delovnemu ljudstvu z vsemi močmi, vabilo pa vsakogar, ki cení družbeno pomoč in sodelovanje, da sledi ob istih in drugih prilikah njihovem zgledu.

Okrajni odbor RK se vsem darovalcem iskreno zahvaljuje.

H. J.

Gledališče

SKUD »Jože Lacko« Ptuj, gledališče, obvešča, da bo v soboto, 10. decembra, ob 20. uri zadnja ponovitev Kranjčeve drame »Pot do zločina«. Vstopnina izpod 20 din. Predstava se vrši v okviru tekmovalja. Uprava.

MESTNI KINO PTUJ

predvaja v času od 9. decembra 1949 do 5. januarja 1950 sledeče filme:

- Od 9.—12. dec. 1949: Planica 49-II. in Titovi fizikalni slov. dokum. film.
- Od 13.—15. dec. 1949: Naloga maj. Bukočina, sovjet. umet. film.
- 16.—19. dec. 1949: Aleksander Parhomenko, sovjet. umet. film.
- 20.—26. dec. 1949: Dunajske melodije, avstrijski umet. film.
- Od 27.—29. dec. 1949: Kako se je kailo jeklo, sovjet. umet. film.
- Od 30. dec. 1949 do 5. januarja 1950: Plinska luč, ameriški umet. film.
- Plinska luč, ameriški umet. film.

no pa je posebno racam preskrbeti zelenjavo. Peso, korenje in podobno dajemo surovo ali kuhano. Prehrana vodne perutnine je v zimskem času nekoliko dražja kakor v poletnem, ko živali najdejo v naravi same dovolj hrane. Zato v zimskem času število živali zmanjšamo na najmanjše nujno število, ki ga rabimo za razplod v naslednjem letu. Plemenkam, od katerih bomo vzeli jajca za nasad, je treba polagati čim več zelenjave, proti koncu februarja, ko že jemljemo jajca za nasad, pa jim moramo dajati tudi drugo močnejšo hrano.

Ko se vodna perutnina začne pripravljati na valjenje, ji moramo urediti gnezdo. Napravimo ga v suhem prostoru, najbolje kar v hlevu, kjer je tudi sicer njen prostor. Gosi lahko položimo 10 do 13 jajc. V 30 dneh se izvale mladiči. Raca pa je slaba mati, zato račja jajca navadno podlagamo kuram. Mladiči se izvale v 28 dneh.

Poudariti je, da je suho ležišče v prostoru, kjer ni prepaha ter zadostna in pravilno pripravljena krma za vodno perutnino najvažnejša stvar reje v zimskem času. Če to upoštevamo, uspehi ne bodo izostali.

Kmetijsko obdelovalne zadruge bodo z ustanavljanjem farm vodne perutnine našle lep vir dohodkov ob majhnih stroških in mali porabi vrednejših krmil, potrošnji pa bodo dobavljale visokovredno gosjo mast okusno pečenko ter iskani gosji puh.

Preskrba

MINISTRSTVO ZA TRGOVINO IN PRESKRBO LRS obvešča:

potrošnike in opozarja osebe trgovskih podjetij na naslednje:

Na podlagi do sedaj ugotovljenih nepravilnosti pri tehtanju in zaračunavanju predmetov zajamčene preskrbe opozarjamo potrošnike, da pri nakupu predmetov pazijo predvsem na:

1. Vrečice, last potrošnikov, kakor tudi nove vrečice, v katerih se izdajajo prehrabni predmeti, se ne smejo zaračunavati v težo blaga. Prav tako se vrečice ne smejo posebej zaračunavati.

2. Olje se prodaja na kilograme in ne na litre ter je potrebno posodo predhodno stehitati in pri dokončnem tehtanju težo posode odšteti.

3. Pri zaračunavanju blaga, ki se prodaja po cenah, kjer so zaračunane poleg dinarjev tudi pare (n. pr. 6.20 din) se ne sme zaokroževati cene navzgor pri enem

predmetu (n. pr. 6.20 din na 6.50 din), temveč se zaokroži le v skupnem znesku nakupa, ako je to potrebno.

4. Pri prodaji tekstilnega blaga in obutve morajo prodajalci odvezovati samo po predpisih določeno število točk.

Prodajalce opozarjamo, da se strogo drže že prejetih navodil glede zaračunavanja in tehtanja embalaže, odvezovanja točk in zaokroženja cen.

Da bi se poslovanje in trgovinski mreži zboljšalo, pa opozarjamo tudi vse potrošnike, da pri samem nakupu pazijo na pravilno postopanje trgovskega oseba pri razdeljevanju predmetov zajamčene preskrbe, kakor tudi pri nakupu vseh ostalih predmetov. Vsako nepravilnost je treba razčistiti na samem mestu s prodajalcem in poslovojdjo. V primerih, ko se zadeva ne more takoj rešiti, naj potrošniki nemudoma obveste trgovinsko inspekcijo pri okrajnem oziroma mestnem ljudskem odboru.

Iz pisarne MTP.

Fizkultura

Vršijo se letne skupščine telovadnih društev

Letna sezona je končana, snega še ni, pred fizikturnimi organizacijami je torej sedaj naloga okrepiti in učvrstiti organizacijo. Sedaj je čas, ko se vršijo od osnovnih organizacij pa do zveze ustanovne skupščine, na katerih si, po pregledu dosedanjega dela, fizikturni postavljajo naloge in obveze za bodoče delo. Do sedaj so v ptujskem okraju izvedla letne skupščine že vsa telovadna društva, razen telovadnih društev Vid, Podlehnik in Velika Nedelja, ki pa so tu popolnoma neaktivna in jih bo potrebno na novo ustanoviti. O fizikturnih Velike Nedelje smo pred kratkim sicer nekaj ugotili, toda Okrajni telovadni odbor je ugotovil, da se tam društveno vodstvo še ne zaveda svoje naloge. — V petek, 25. novembra t. l. se je vršila letna skupščina

Telovadnega društva Markovci

Vodstvo se je na skupščino sicer pripravilo, toda ni povabilo niti enega člana Okrajnega telovadnega odbora. Iz re. ferata dosedanjega predsednika društva tov. Strafele Antona je bilo razvidno, da je v društvu sodelovalo premalo mladine, česar je zopet kriva silno slaba povezava mladinske in fizikturne organizacije. Kljub temu pa je društvo v preteklem letu doseglo nekaj lepih uspehov. Prizrejena je bila v marcu telovadna aka. demija, sodelovali pa so tudi pri okrajnem telovadnem nastopu, pri nastopu v Strnišču in okrajni telovadni akademiji v Ormožu.

Najboljši pa je bil telovadni nastop v pričetku septembra. Tudi Prešernova proslava je bila poverjena telovadnemu društvu. V planu, ki je bil sprejet, je predvidena nadaljnja izgradnja letnega telovadišča ter izvedba telovadnih akademij, telovadnih nastopov in krosov. Za predsednika društva je bil ponovno izvoljen tov. Strafela Anton, za podpredsednika Golob Janez, za načelnika Strafele Jože in za načelnico Strafela Terezija. Telovadno društvo Markovci ima že dolgoletno tradicijo, zlasti v orodni telovadbi, katero bo uspelo obdržati na zadovoljivi višini le na ta način, da bo vključilo v svoje vrste čim več mladine. Zato je nujno potrebna povezava s tamkajšnjim mladinskim aktivom.

Telovadno društvo Sloga — Ormož

je svojo skupščino v soboto 3. t. m. izvedlo tako, da vse kaže, da bo prava preokretnica v dosedanjem delu tega društva. V času priprav na letno skupščino je pristopilo k društvu 65 novih članov; pričela se je tudi redna telovadba — okoli 270 fizikturnikov in fizikturnic je sleherni dan bilo na redni telovadbi. To je uspeh, kakršnega ni doseglo niti eno društvo v ptujskem okraju. Tudi v tekmovalju za značko so bili najboljši. 120 osvojenih značk je dokaz, da se zavedajo v Ormožu pomena množičnosti fizikturne dejavnosti.

SD Drava je brez borbe dobila kvalifikacijsko tekmo proti SD Gregorčiču z Jesenic

V nedeljo, 4. t. m. bi morala ptujska Drava odigrati kvalifikacijsko nogometno tekmo za vstop v prvo slovensko ligo z moštvom SD Gregorčiča iz Jesenic, ki se smatra za enega kandidatov za vstop v ligo. Toda, ker niso gostje prišli na igrišče, je Drava to tekmo dobila brez borbe z rezultatom 3:0 p. f., kakor določajo pravila tega tekmovalja. — Ker pa se je na igrišču zbralo precej ljudi, ki bi po dolgem času zopet radi videli nogometno tekmo je Drava odigrala prijateljsko nogometno tekmo z moštvom Garnizije JA iz Ptujja. Že preteklo nedeljo smo videli, da je vojaško moštvo dostojen nasprotnik izbrani ptujski enajstorici. Tokrat so z dobro igro to le še potrdili in le slučaj je, moremo reči, da niso izšli iz tega srečanja kot zmagovalci. Drava je zmagala s tesnim rezultatom 2:1 (0:0), igra pa je potekala takole:

Ves prvi polčas se je igra razvijala na polovici Drave. Garnizija, kateri je pri napadanju na gol Drave pomagal še precej močan veter, je imela številne prilike za doseg gola, ki pa se niso zaradi neodločnosti napada pred vrati izrazile v golih. — Takoj po odmoru pa je Drava prevzela iniciativo in že bi bilo pričakovati, da bomo videli reprizo tekme pretekle nedelje. V tem času je tudi Berlič Marjan dosegel vodstvo za Dravo. Garnizija se je po tem neuspehu zopet zbrala in igra je bila izenačena, na momente pa je imelo eno ali drugo moštvo ugodne priloge

žičnosti fizikulture. Skupščine se je udeležilo 86 ljudi. V imenu odbora je podal poročilo o dosedanjem delu tov. Sonaja. Nakazal je samokritično vse napake, ki so bile storjene do sedaj. Poudaril je tudi pomen ideološke vzgoje fizikturnikov in pomen množičnosti. Iz poročila račelnika so bili razvidni dosedanja uspehi, hi posameznih sekcij. Precej agilna je bila, med drugim tudi nogometna sekcija, ki je odigrala 18 tekem. Predsednik mestnega ljudskega odbora tov. Kojc je obljubil, da bo ljudska oblast vsestransko pomagala fizikturnikom pri njihovem delu; opozoril je tudi na sodelovanje fizikturne organizacije pri volitvah. Sprejet je bil tudi realen plan o bodočem delu, ki predvideva množičnost sodelovanja na raznih prireditvah in nastopih ter ureditev dvorane. Izvoljen je bil tudi upravni in strokovni odbor, v katerem so v glavnem odborniki, ki so vodili društvo tudi dosedaj. Telovadno društvo Sloga iz Ormoža je pokazalo, da se zaveda politično ideološke vzgoje fizikturnikov in njihovega sodelovanja v naši socialistični stvarnosti ter nujnosti množičnega dela in bo vsled tega gotovo doseglo tudi temu primerno lepe uspehe.

V nedeljo, 4. t. m. se je vršila letna skupščina

Telovadnega društva Strnišče

ki se je udeležilo približno 100 članov. To je društvo, ki ima najboljše pogoje za svoj razvoj. Dosedanjega nezadovoljivega dela tega društva je kriva predvsem nezadostna povezanost društva s upravno tovarno in Gradisa, kakor tudi precejšnja nezainteresiranost slednjih. Tov. Vnuč Lojze je govoril o dosedanjem delu in neuspehih. Vsled že zgoraj omenjenih razlogov je, n. pr. čez vse leto redno obiskovalo telovadnico le 8 fizikturnikov, medtem ko žensk sploh ni bilo. Sprejeti pa so na skupščini plan, ki je zelo dober in konkreten in se bo z izpolnitvijo tega molgo društvo uvrstiti med naša najboljša društva. Predvideva se porast članstva za 200%. Pri tem je potrebno paziti predvsem na pionirske oddelke. Ustanovili bodo tudi strožarsko postajo in uredili telovadnico. Izveden bo letni nastop, akademija in udeležili se bodo okrajnih ter oblastnih prireditvev. Na skupščini so si navzoči tudi dokončno razjasnili pojme o razliki med športom in telovadbo. Dal se je tudi pravilen poudarek političnemu delu v fizikturnih organizacijah. Sprejet je bil tudi nov naziv za TD Strnišče. Nazvali so ga Telovadno društvo Aluminij, kar je simbol te tovarne. Telovadno društvo Aluminij ima vse pogoje, da se razvije v eno naših najboljših društev. V bližnji bodočnosti to tudi bo, kajti na tako velikem gradlišču naše petletke bodo delavci prav gotovo razumeli velik pomen fizikulture pri izgradnji socialističnega človeka.

K. M.

nosti za doseg gola. En oster napad Garnizije na vrata Drave se je tudi po srednjem napadalcu končal z žogo v mreži in obenem z izenačenjem. Položaj na igrišču po tem голу ni kazal, da bi se rezultat spremenil. Malo pred koncem pa je Drava izvedla nekaj nevarnih prodorov, med katerimi se je eden uspešno končal: Berlič je z uspešnim strelom zadel prečko, od katere se je žoga odbila v gol. Garnizija se je nato še trudila, da bi izenačila, toda bilo je prepozno. — Gledalcev je bilo okrog 500.

K. M.

TD. »Sloga« (Ormož) — TD Ljutomer 0:2 (0:0)

V nedeljo 4. decembra se je odigrala v Ormožu prijateljska nogometna tekma med TD Ljutomerom in »Slogo« iz Ormoža, zmagali so Ljutomerčani z rezultatom 2:0 (0:0).

»Sloga« je pokazala v nedeljo zelo slabo igro, vsi igralci razen tovariša Kovačiča I. Hedžeta ter Havlasa, so igrali zelo slabo in raztrgano. »Sloga« ni znala izkoristiti par dovoljnih šans. Moramo pa tudi pripomniti to, da je »Sloga« igrala celo tekmo z 10 igralci in da sta v moštvo igrala dva rezervna igralca. Če pa hočemo še pripomniti najbolj surovega igralca na terenu, potem moramo vsekakor imenovati tov. Paniča D. levega branilca TD Ljutomera.

Sodnik je bil slab, gledalcev okrog 500.

C.

TEORIJA V ZADRUŽNI PRAKSI

Posvetimo več pozornosti reji vodne perutnine

Dipl. ing. Zorec Egon

Po petletnem planu LR Slovenije je predvideno znatno povečanje vseh panog živinoreje tako, da so bo naša republika v pogledu mesa preskrbovala sama. Poleg prašičjereje in ovčarstva se bo velika pozornost posvečala reji malih živali, predvsem perutninarstvu in kunčjereji. Po mnogih krajih Slovenije so že ustanovljene večje farme, predvsem perutninarske, drugod pa bodo ustanovljene. V ptujskem okraju imamo takšno farmo — farmo gosi — ob Studenčnici na Bregu pri Ptujju.

Nobene dvoma ni, da je reja perutnine, predvsem vodne — gosi in rac — poleg reje kur velikega gospodarskega pomena. Ugotoviti pa je treba, da se je temu doslej posvečalo vse premalo pozornosti. Ponekod imajo naravnost idealne pogoje za rejo vodne perutnine, pa tega iz raznih predsodkov niso izokristili. V tem pogledu so posebno pred kmetijsko obdelovalne zadruge postavljene velike naloge dviga te gospodarske panoge, ki bo njim samim in skupnosti v veliko korist.

Reja rac se ni mogla razmahniti ponekod, kjer so imeli pogoje zaradi tega, ker je vladalo mišljenje, da je zelo požrešna. Toda rejci, ki so se že doslej bavili z rejo rac, prav do bro vedo, kako koristna je žival, ki

dá že po desetih tednih reje izdatno in okusno pečenko. Isto je glede račjih jajc, ki so okusna, razen tega so težja od kurjih. Vsak, ki se je bavil z rejo vodne perutnine, bo potrdil, da ne stavi posebnih zahtev, da pa nudi veliko gospodarsko korist.

Najvažnejši pogoj uspešne reje vodne perutnine je pravilna oskrba, ki je v mnogočem odvisna od letnega časa. Pozimi, če je hud mraz, je treba vodni perutnini posvetiti primernejšo pozornost, posebno v pogledu prenočišča. Sicer v tem pogledu ni tako občutljiva kot so kure. Vendar mora imeti v ostrem mrazu primeren lesen hlev, v katerem ni prepaha. Tudi za suho ležišče moramo poskrbeti, kar je posebno pozimi zelo važna stvar in katere zanemarjanje bi nas kmalu poučilo, da je suho in toplo ležišče prva najvažnejša zahteva uspešne reje vodne perutnine.

Vedno, tudi pozimi je priporočljivo puščati živali k vodi, kar jim nikdar ne bo škodovalo. Tudi prehrani živali je treba v zimskem času posvečati več pozornosti kakor v poletnem. Predvsem je treba nadomestiti vse tisto, česar si sama ne more najti. Mesni odpadki, krmna moka in podobno je važno krmilo, potreb-